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Paragrafer: 1-28 
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Kf § 1 Parentation 
 

Kommunfullmäktige hedrar minnet av tidigare ordförande i kommunfullmäktige Erik 
Sandberg som avlidit. Erik hedas med en tyst minut.  
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Kf § 2 Månadens blomma 
KS2023/00341 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktiges presidium delar ut februari månads blomma till Gunn Rusten. 

Motivering 
”Gunn är en omtyckt och respekterad ledare med ett stort hjärta som välkomnar alla 
och som förmedlar sina kunskaper på ett föredömligt sätt.  

Gunn inkluderar, lyfter, stödjer, delar med sig ansvar och inger respekt genom sitt 
agerande. Gunn har under flera år hjälpt medarbetare som behöver extra stöd och 
återgång till arbetet.  

Gunn blandar allvar och humor på ett trivsamt sätt.” 
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Kf § 3 Svar på medborgarförslag om cykelvägar från 
Gustafs till Stora Skedvi, Borlänge och Säter via 
Solvarbo 
KS2023/0321 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att medborgarförslaget är besvarat. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om cykelvägar från Gustafs till Stora Skedvi, Borlänge och Säter 
via Solvarbo lämnas in till kommunfullmäktiges sammanträde 2023-09-28 av Johanna 
Barck, Gustafs m fl. Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2023-10-17 remittera 
medborgarförslaget till samhällsbyggnadsnämnden för yttrande. 

Medborgarens förslag 
” Jag önskar cykelvägar från Gustafs till Stora Skedvi, Borlänge och Säter via Solvarbo. 
Det är många som cyklar på farliga vägar redan idag och vi är ännu fler som vill kunna 
cykla. 

Det är en åtgärd dels för att minska miljöpåverkan genom färre bilfärder samt att det 
ökar tillgängligheten inom kommunen genom möjlighet att tasig via cykel och 
förbättrar folkhälsan. Dessutom så ökas attraktiviteten för personer att vilja flytta till 
Gustafs och andra små byar längs vägarna om möjlighet finns att cykla till dem. 

Det har dessutom skett allvarliga olyckor längs vägarna som kan undvikas.” 

Yttrande från samhällsbyggnadsnämnden 2023-11-29 
Samhällsbyggnadsnämnden har tagit del av medborgarförslaget och föreslår 
Kommunstyrelsen att se medborgarförslaget som besvarat med stöd av nedanstående 
resonemang.  

Samhällsbyggnadsnämnden delar förslagsställarens intention och analys. Säters 
Kommun har inte förutsättningen att bygga dessa sträckor samlat i dagsläget. 
Medborgarförslaget handlar om att skapa sammanhängande gång- och cykelvägar 
mellan kommunens större tätorter samt vidare mot Borlänge.  
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Kf § 3 forts 

Samhällsbyggnadsnämnden delar förslagsställarens bild av att infrastrukturen för 
gående och cyklister har många brister och att fler gång- och cykelvägar behövs för att 
skapa ett hållbart samhälle. Det krävs ett långsiktigt arbete för att tillskapa denna 
infrastruktur.  

I Sverige finns tre olika väghållare, dessa är Stat, Kommun och den enskilde. De allra 
flesta vägarna i Sverige är enskilda, och består ofta av mindre vägar på landsbygden. 
Kommunen ansvarar generellt för gator och vägar inom detaljplanerat område, vilket 
ofta innebär gator och vägar i samhällen och städer. Staten ansvarar för de större 
vägarna som binder samman städer, regioner och landet som helhet.  

På de sträckor som förslagsställaren nämner i sitt medborgarförslag är väghållaren 
främst statlig eller enskild. Det innebär att kommunen som myndighet generellt har 
svårare att genomföra fysiska åtgärder, än om fallet varit sådant att kommunen varit 
väghållare. Utmed statliga vägar är det Trafikverket som ansvarar för att genomföra 
åtgärder och finansieringen för dessa kommer ofta från Länsplan som Region Dalarna 
ansvarar för. Inom ramen för Länsplan har Säters kommun just nu tre projekt kopplat 
till gång- och cykelåtgärder. De sträckor det handlar om är Naglarby-Enbacka, 
Kullsveden-Karlsgårdarna samt genom Kyrkbyn. Trafikverket har planerat dessa 
projekt en längre tid men i dagens läge finns ej finansiering för byggnation förrän 
tidigast 2026. Säters kommun kan inte själva bygga dessa sträckor, då det är Staten 
som är väghållare. Detsamma gäller som sagt för stora delar av de sträckor som nämns 
i förslaget.  

Det Säters kommun kan göra är att planera för bättre infrastruktur för gående och 
cyklister i stort. Detta kan göras inom ramen för kommunens översiktsplanearbete 
och förslaget till planeringsstrategi som bereds för beslut påtalar exempelvis behovet 
av en trafikstrategi som kan peka ut hur kommunen strategiskt ska arbeta för att 
utveckla trafiksystemet. Däremot ska det tas fram en långsiktig gång- och cykelplan 
för genomförande som mer tydligt pekar ut vilka stråk och rörelsemönster som finns 
och ska prioriteras i kommande översiktsplan. Planen kan sen utgöra en bra grund att 
stå på i dialog med såväl andra väghållare, myndigheter och allmänhet. Med stöd av 
planen blir det också lättare att se vilka delar av de sammanhängande stråken som 
vilken väghållare kan ansvara för. 

. 
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Kf § 4 Nytt medborgarförslag om en 
pendlarparkering i Fäggeby 
KS2024/0003 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till kommunstyrelsen för 
beredning. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om en pendlarparkering i Fäggeby lämnas in till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2024-02-22 av Erika Olsson. 

Medborgarens förslag 
” Kommunfullmäktige ska besluta om en parkering för de som pendlar från Fäggeby 
till Borlänge/Långshyttan, Hedemora/Falun, Säter. Den skulle fungera både för 
samåkning och bussresenärer. 

Som det är nu så finns det bra bussförbindelser från Fäggeby/Uppbo och många 
ungdomar åker buss till gymnasium. Problemet är att det inte finns någonstans att 
parkera bilar, epor under tiden de är i skolan. Jag ser två alternativ, antingen köpa in 
en bit mark i Fäggeby i närheten till hållplatserna. Det andra alternativet är vid 
Boulhallen i Uppbo där det redan finns en stor parkeringsyta men marken är privat, 
och som det är i dagsläget finns det inga busshållplatser där så den skulle Dalatrafik 
behöva vara med på.” 
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Kf § 5 Nytt medborgarförslag – Öka kunskapen och 
stärka beredskapen hos befolkningen i Säters kommun 
kring samhällskriser 
KS2024/0044 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till kommunstyrelsen för 
beredning. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om att öka kunskapen och stärka beredskapsförmågan hos 
befolkningen i Säters kommun kring samhällskriser lämnas in till kommunfullmäktiges 
sammanträde 2024-02-22 av Paul Lycktberg. 

Medborgarens förslag 
”Kommunfullmäktige ska öka kunskapen och stärka beredskapsförmågan hos 
befolkningen i Säters kommun kring samhällskriser såsom exempelvis krig, detta 
genom att aktivt och frekvent ge möjlighet till utbildning genom bl.a föreläsningar i 
ämnet hem/krisberedskap genom att regelbundet ta in externa föreläsare i ämnet. 
Endast en gång om året såsom "beredskapsveckan" räcker inte, allvaret kring 
konsekvenserna i den nuvarande bristen på beredskap hos hushållen är stort, 
motståndskraften är låg vilket är extremt oroande. 

Ett förslag på föreläsare är Patrik Sellman, som har mycket lång erfarenhet av hem 
och krisberedskap, militär bakgrund, har ett självförsörjande småbruk samt 
utbildningar i ämnet.” 

Information 
Förslagsställarna deltar vid sammanträdet och informerar om förslaget. 
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Kf § 6  Nytt medborgarförslag – Gång- och cykelväg 
efter Kungsvägen 
KS2024/0067 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till kommunstyrelsen för 
beredning.  

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om en gång-och cykelväg efter Kungsvägen lämnas in till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2024-02-22 av Jonas Östlund, 

Medborgarnas förslag 
”Vi anser att kommunfullmäktiga ska fatta beslut om ny gång- och cykelväg på 
Kungsvägen, från grusvägen vid Kungsvägen 23 (som leder bort mot tågstationen) 
bort till järnvägsövergången vid Karl Hedin. Vidare bör en cykelöverfart anläggas 
mellan Kungsvägen 23 och grusvägen. I ett senare skede bör grusvägen asfalteras och 
omvandlas till en gång- och cykelväg och sedan sammanbindas med den nya gång- 
och cykelvägen till centrum.” 
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Kf § 7 Nytt medborgarförslag – kan de boende på 
Prästgärdet få träffa en hund ibland 
KS2024 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till socialnämnden för 
beslut. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om de boende på Prästgärdet kan få träffa en hund ibland 
lämnas in till kommunfullmäktiges sammanträde 2024-02-22 av Ylva Pasqaulin. 

Medborgarnas förslag 
”Kan de boende på Prästgärdet få träffa en hund ibland. Kul lugnande, stimulerar 
sinnen och minnen hos fd. djurägande/älskande dementa.” 
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Kf § 8 Granskning av arbetet mot kränkande 
behandling och diskriminering i skolan 
KS2023/0325 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna det inkomna svaret från barn- och 
utbildningsnämnden. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
KPMG har på uppdrag av Säters kommuns revisorer granskat arbetet mot kränkande 
behandling och diskriminering (fysisk såväl som digital) i skolan. Uppdraget ingår i 
revisionsplanen för år 2023. 

Det övergripande syftet med granskningen var att bedöma om huvudmannen, d v s 
barn- och utbildningsnämnden, för utbildningen bedriver ett ändamålsenligt1 arbete 
för att motverka kränkande behandling, trakasserier och diskriminering av elever. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade 2023-09-28 att begära in yttrande över 
revisionsrapporten från barn-och utbildningsnämnden senast den 31 januari 2024. 
Yttrandet bör även lämnas till revisionen för kännedom. Yttrandet har inkommit från 
barn- och utbildningsnämnden 2023-12-20. 

Granskningsrapporten 
”Vår sammanfattade bedömning utifrån granskningens syfte är att huvudmannen inte 
fullt ut bedriver ett ändamålsenligt arbete för att motverka kränkande behandling, 
trakasserier och diskriminering av elever. Bedömningen bygger vi på att det inte är 
säkerställt att likabehandlingsplaner årligen upprättas och utvärderas. Huvudmannen 
begär inte någon fördjupad uppföljning och analys på en övergripande nivå av 
kränkningar som kan utgöra underlag för beslut om åtgärder av främjande och 
förebyggande karaktär. 

Trots att antalet anmälningar kraftigt har ökat framkommer att anmälningar inte alltid 
görs till huvudman, vilket är en brist. Det saknas också rutiner för hur all personal 
som arbetar inom grundskolan ska informeras om och hållas uppdaterade på sina 
skyldigheter enligt skollag och diskrimineringslag. 
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Kf § 8 forts 

Vi rekommenderar barn- och utbildningsnämnden att:  

• tillse att all personal, d v s även icke pedagogisk personal såsom 
fastighetsskötare, vaktmästare och lokalvårdare, inom grundskolan ”har 
nödvändiga insikter i de föreskrifter som gäller för skolväsendet” och att de 
”fullgör de skyldigheter” som åvilar dem enligt lag. (2 kap. 34 § 2 st. och 6 
kap. § 5 SkolL). Det kan exempelvis säkerställas genom regelbunden 
utbildning och diskussioner vid arbetsplatsträffar. 

• tillse att all personal inom grundskolan anmäler till rektor och rektor till 
huvudman i alla de fall där ett barn eller en elev ”anser sig ha blivit utsatt för 
kränkande behandling i samband med verksamheten”. (6 kap. 10 § 1 st. 
SkolL). 

• utveckla kvalitetsarbetet på huvudmannanivå vad gäller aggregerad 
uppföljning av kränkande behandling, trakasserier och diskriminering (4 kap 
5-6 §§ SkolL och 3 kap. 20 § DiskrL). 

• säkerställa att samtliga skolenheter årligen upprättar en plan mot kränkande 
behandling (6kap. 8 § SkolL).” 
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Kf § 9 Granskning av delårsbokslut 
KS2023/0427 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna det inkomna svaret från kommunstyrelsen. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Kommunens revisorer har genomfört en översiktlig granskning av delårsrapporten per 
2023-08-31.  

Kommunens revisorer ska enligt 12 kap KL bedöma om resultatet i delårsrapporten är 
förenligt med de mål som fullmäktige beslutat och pröva om räkenskaperna är 
rättvisande. Revisorernas uttalande avges i revisorernas bedömning av 
delårsrapporten. 

Granskningsresultatet framgår av bifogad granskningsrapport som utarbetats av 
KPMG. Revisionen rekommenderar fullmäktige att begära in ett yttrande avseende de 
förbättringsområden och rekommendationer som framgår av revisionsrapporten från 
kommunstyrelsen till fullmäktiges sammanträde i februari 2024. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade 2023-10-26 att begära in yttrande avseende de 
förbättringsområden och rekommendationer som framgår av revisionsrapporten från 
kommunstyrelsen till fullmäktiges sammanträde i februari 2024. Yttrande har 
inkommit från kommunstyrelsen 2024-01-30. 

Granskningsrapporten 
”Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har uppdraget att bedöma om resultatet i 
delårsrapport per 2023-08-31 är förenligt med de mål fullmäktige beslutat om. 
Bedömningen avser mål och riktlinjer som är av betydelse för en god ekonomisk 
hushållning, såväl finansiella som för verksamheten. 

Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 

Vår bedömning är baserad på en översiktlig granskning av delårsrapporten, inriktad på 
övergripande analys och inte på detaljer i redovisningen. Granskningen har utförts 
enligt god revisionssed i kommunal verksamhet. 
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Kf § 9 forts 

Vid vår granskning har vi särskilt iakttagit att utfallet för perioden januari tom augusti 
2023 uppgår till + 6,1 mkr, vilket är 22,5 mkr lägre än samma period förra året. Enligt 
prognos för helår 2023 beräknas resultatet till +3,6 mkr jämfört med budget på 0 mkr. 

Fullmäktige har fattat beslut om tre finansiella mål som enligt de ekonomiska 
riktlinjerna i kommunen är viktiga för att bedöma god ekonomisk hushållning. 
Samtliga tre finansiella mål bedöms uppfyllas i delårsrapporten. 

Kommunfullmäktige har beslutat om sex målområden/strategiska mål 
(verksamhetsmål) för Säters kommun; ”Ett rikare liv”, ”Ett miljöarbete på väg mot en 
hållbar kommun”, ”En omsorgsfull boendeutveckling”, ”En bra start i livet”, ” En 
stimulerande tillväxt och ”En uppdragsbaserad kommun”. Enligt delårsrapporten är 
måluppfyllelsen ”god” alternativt ”god och ökande” för samtliga mål. Av 
delårsrapporten framgår varken utfall av indikatorer eller jämförelse mot nationell 
statistik och det saknas en sammanfattande bedömning av alla verksamhetsmål 
gemensamt. Utifrån detta önskar vi en tydligare redogörelse för måluppföljning för 
verksamhetsmålen. Målen för god ekonomisk hushållning omfattar inte eller har 
utvärderats för kommunkoncernen som helhet. 

Revisorernas samlade bedömning är att resultatet i delårsrapporten är förenligt med de 
finansiella mål fullmäktige beslutat om. Avseende fullmäktiges övergripande 
verksamhetsmål önskas en tydligare redogörelse för måluppföljning, men att vi utifrån 
utförd översiktlig granskning ändå gör bedömningen att resultatet i delårsrapporten är 
förenligt med verksamhetsmålen för god ekonomisk hushållning.” 

 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 17 (42) 

Kf § 10 Budgetdirektiv 2025- 2028 
KS2023/0399 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar fastställa förslag till budgetdirektiv och preliminära 
ramar 2025 - 2028 enligt: 

1. Fastställa förslag till befolkningsprognos 2025-
2028 enligt:  
11 300 invånare för budget 2025 
11 300 invånare för budget 2026 
11 305 invånare för budget 2027 
11 310 invånare för budget 2028 

2. Fastställa preliminära driftsbudgetramar 2025-2028 enligt 
följande: 
År 2025: 843 000 000 kr 
År 2026: 867 000 000 kr 
År 2027: 892 000 000 kr 
År 2028: 917 000 000 kr 

3. Fastställa investeringsramar år 2025-2028 i samband med budgetbeslut. 
4. Fastställa förslag till finansiella mål för 2025-2028. 

 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Budgetdirektiven för 2025-2028 baseras på en förändrad budgetprocess med en ny 
resursfördelningsmodell som baseras på prislappar, även kallas prislappsmodellen. I 
stället för att som tidigare fördela utifrån tidigare ramar med ”budget-på-budget”, görs 
en preliminär fördelning utifrån vad verksamheterna bör kosta. Resursfördelning görs 
utifrån prislappar som ska spegla verksamhetens behov utifrån de demografiska 
förutsättningarna. En prislapp är en styckkostnad för ett barn, en elev eller en brukare 
som används för att räkna ut en grundkostnad för verksamheten – det som kallas en 
”teknisk ram”. Den tekniska ramen är volymbaserad, dvs den tar hänsyn till mängden 
invånare i en viss grupp (demografin) utifrån kommunens befolkningsprognos. Den 
tekniska ramen är en basnivå. Utifrån denna ram kan sedan kommunen lägga till eller 
dra bort medel utifrån beslut om ambitionsnivå, dvs olika prioriteringar kan göras, 
som i modellen kallas prioriteringsutrymme. 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 18 (42) 

Kf § 10 forts 

Modellen tar hänsyn till förväntade intäkter och kommunens resultatnivå och ger en 
överblick hur intäkter, driftsbudget och investeringsbudget samt investeringsutrymme 
hänger ihop och ger således ett nytt sätt att fördela resurserna med utgångspunkt i 
kommunens befolkning och den ambitionsnivå kommunen väljer. 

Faktorer som har stor betydelse för intäktsutvecklingen är befolkningsutvecklingen, 
demografin samt skatteunderlagets utveckling, det kommunala utjämningssystemets 
utformning och statens anslag till detta. 

Förslag till budgetdirektiv 2025-2028 baseras på skatteunderlagsprognosen per 2023-
12-14. 

Befolkningsutvecklingen i Säters kommun har varit positiv från 2015 till 2017 men 
stagnerade under 2018 och 2019 samt ökade sedan igen årligen under 2020 till 2022. 
Enligt SCB:s officiella siffror har Säters befolkning ökat med 16 personer under första 
halvåret 2023 men har sedan minskat och uppgår till 11 270 per 2023-10-31. Förslag 
till befolkningsprognos för 2025-2028 är enligt SCB:s senaste regionala framskrivning 
per 2022-05-25 med prognos per åldersgrupper.  

Prognos för perioden beräknas ligga kvar på samma nivå, ca 11 300 invånare per år. 
Ny befolkningsprognos kommer under våren 2024. 

Övriga beräkningsgrunder för budgetarbetet utgörs av antaganden och prognoser för 
ränta och internränta, pensionskostnader, personalkostnadsökningar samt övriga 
kostnadsökningar.  

Förslag till totala driftsbudgetramar baseras på antaganden och prognoser för 
befolkning, intäkter, kostnader, investerings- och lånebehov samt finansiella mål. Den 
preliminära resursfördelningen med de tekniska ramarna per nämnd inför 2025-2028 
kommer att presenteras i slutet på februari i samband nästa skatteunderlagsprognos 
som publiceras den 26 februari 2024.  

I budgetarbetet innebär en förändrad budgetprocess med ny resursfördelningsmodell 
att utökade analyser av kommunens kostnader kommer att göras inom de olika 
verksamheterna samt jämförelser med andra kommuner. Dessa jämförelser bidrar till 
en bredare beskrivning av nuläget och jämförelser över tiden kan ge värdefull 
information om vart kommunen är på väg.  
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Protokoll Datum Sida 
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Kf § 10 forts 

Kommuner ska enligt kommunallagen ha en god ekonomisk hushållning i sin 
verksamhet som uppnås när de verksamhetsinriktade målen uppnås samtidigt som de 
finansiella målen är uppfyllda. Kommunens fyra strategiska mål utgörs av rikare liv, 
hållbar framtid, omsorgsfull boendeutveckling och serviceorienterad organisation. De 
finansiella målen utgörs av resultatmål, mål för skuldsättning och 
självfinansieringsgrad samt mål för pensionsförvaltningen. 

Information 
Ekonomichef Catherine Hellgren deltar på sammanträdet och informerar om 
budgetdirektiv 2025 - 2028. 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Mats Nilsson (S). 

Underlag för beslut 
Förslag budgetdirektiv med preliminära ramar 2025 - 2028 för Säters kommun 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 20 (42) 

Kf § 11 Planeringsstrategi för innevarande 
mandatperiod 
KS2022/0451 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar anta Planeringsstrategin för innevarande mandatperiod. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Samhällsbyggnadsnämnden fick av kommunstyrelsen §44 2022-12-13 uppdraget att ta 
fram en planeringsstrategi. Planeringsstrategin ska bidra till att översiktsplaneringen 
bedrivs kontinuerligt och att den på så vis tidigt kan fånga upp förändrade planerings- 
förutsättningar. 

Under perioden april 2023 till augusti 2023 har en genomlysning av den gällande 
översiktsplanen gjorts. Det har även skickats ut en enkät för att få klarhet om hur 
översiktsplanen är känd och används som underlag i verksamheterna. En workshop 
med Samhällsbyggnadsnämnden genomfördes i juni. Resultatet från analyser, 
workshop samt enkäten har nu sammanställts och utifrån resultatet från dessa har ett 
förslag framarbetats i en matris. 

Planeringsstrategin uppmärksammar behovet av att se över den gällande översiktsplan 
från 2013 och mer detaljerade beskrivningar samt ställningstaganden behöver 
formuleras för att visa hur kommunen tillgodoser ett visst allmänt intresse, exempelvis 
vindkraft, strandskydd, grönområden, kulturmiljö eller utbyggnad av 
kommunikationsleder. Åtgärdsförslagen är avvägda slutsatser efter genomförd analys 
av gällande översiktsplan kompletterat med framförallt Länsstyrelsens 
planeringsunderlag och granskningsyttrande inför senaste aktualiseringen. 

Matrisen ger ett förslag till vilken sektor inom den kommunala organisationen som är 
ansvarig för ett genomförande samt förslag till när en åtgärd ska utföras i tid. Vissa 
åtgärder behöver utföras av en extern part medan vissa utföranden behöver ingå i 
kommunens löpande arbete med den kommunövergripande översiktsplanen. 

Förslaget till framtagen matris ska ses som en färdplan som bör beaktas i kommunens 
budgetarbete då det löpande arbetet behöver resurs sättas. 
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Protokoll Datum Sida 
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Ks § 11 forts 

Bakgrund 
Kommunen är skyldig att ha en aktuell översiktsplan. Fram till 11 september 2024 
gäller övergångsbestämmelser enligt Plan- och bygglag (2020:76) 
övergångsbestämmelser punkt 1 - 4. Detta innebär att om kommunen inte antar en 
planeringsstrategi innan detta datum anses översiktsplanen i sin helhet inklusive 
tematiska tillägg och fördjupningar vara inaktuell. 

Information 
Daniel Rogat, Norconsult deltar på sammanträdet och informerar om 
planeringsstrategi för kommande mandatperiod. 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Hans Johansson ( C), Magnus Gabrielsson (MP), Karin Frejd 
( C) och Mats Nilsson (S) som yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Bilagor 
Planeringsstrategi för Säter med matris. 
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Protokoll Datum Sida 
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Kf § 12 Ny taxa för fastighetsnära insamling (FNI) av 
förpackningar 
KS2023/0440 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar anta tillägg av renhållningstaxan för Säters kommun 
avseende insamling av förpackningar från och med 2024-04-01. 

___________ 

Ärendebeskrivning  
Samhällsbyggnadsnämnden beslutade 2023-10-25 föreslå kommunstyrelsen föreslå 
kommunfullmäktige besluta att anta: Tillägg av Renhållningstaxan för Säters kommun 
avseende insamling av förpackningar från och med den 1 januari 2024. 

Från 1 januari 2024 tar kommunen över ansvaret att samla in förpackningar enligt 
förordningen 2022:1274. Ersättning kommer erhållas för detta enligt 
Naturvårdsverkets föreskrift NFS 2023:1.  

Beslutet reglerar kostnader kring övertagande av återvinningsstationer i Säters 
kommun samt fastighetsnära insamling från flerbostadshus och samlokaliserade 
verksamheter. Avgifterna i taxan är anpassade för att bära överskjutande kostnader där 
ersättningen inte räcker till. För att kunna särredovisa ekonomin för insamling av 
förpackningar hålls avgifterna isär från befintliga avgifter i taxan.  

Taxans utformning har tagits fram i samarbete med Falun och Borlänge med syfte att 
underlätta planering och få mer jämförbarhet.  

Information 
Liv Almstedt, Vatten- återvinningschef och Marina Svensson, återvinningsstrateg 
deltar på sammanträdet och informerar om förslag till taxa. 

Beslutsunderlag 
Beslut från samhällsbyggnadsnämnden 2023-10-25 med bifogat förslag till taxa. 

Delges 
Samhällsbyggnadsnämnden 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
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Kf § 13 Tillägg till slamtaxa 
KS2023/0441 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar om tillägg till slamtaxan med avgift för bomkörning 
(förgävesbesök), förutsatt att avisering har skett, med 685 kr inklusive moms att gälla 
fr o m 2024-04-01. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Samhällsbyggnadsnämnden föreslår 2023-10-25 ett tillägg till slamtaxan med avgift för 
bomkörning (förgävesbesök) 685 kr inklusive moms att gälla fr o m 1 januari 2024. 

Entreprenören har problem med att brunnar inte alltid är tillgängliga för tömning. 
Besöket medför en kostnad som behöver debiteras till kunden. Kostnaden blir något 
lägre än vid en ordinarie tömning och är densamma oavsett storlek på brunnen.  

Beslutsunderlag 
Beslut från samhällsbyggnadsnämnden 2023-10-25. 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 24 (42) 

Kf § 14 Avgifter för den gemensamma nämnden för 
alkohol, tobak och receptfria läkemedel 
KS2023/0468 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. Godkänna förslaget till avgifter för den gemensamma nämnde för alkohol, 
tobak och receptfria läkemedels verksamhet. 

2. Avgifterna gäller från 1 april 2024. 
3. Kostnadsfördelningen mellan kommunerna gäller för budgetåret 2024. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Den gemensam nämnden har gjort en utredning. Utredningen bygger på en 
utvärdering av systemet av avgifter som presenterades under 2022. Utvärderingen 
föreslog införande av en ny princip gällande avgifterna: att det ska löna sig att göra 
rätt. Förslaget innebär att beslut fattas om en viss procent av prisbasbeloppet för de 
olika avgifterna, detta för att avgifterna ska följa kostnadsutvecklingen i samhället.  

Utredningen innehåller två förslag med förändringar av systemet av avgifter samt 
förslag på ändringar av vissa specifika avgifter.  

Det ena systemförändrande förslaget är en förändring av kostnadsfördelningen mellan 
kommunerna som innebär att den återstående kostnaden efter att de totala intäkterna 
räknats av fördelas mellan kommunerna. Idag ansvarar varje kommun för en andel av 
de totala kostnaderna där kommunens kostnad minskar med intäkterna i den egna 
kommunen.  

Det andra förslaget gäller förändring av riskklassmodellen som även föreslås vara 
grunden för tillsynsavgiften för serveringsställen. Idag finns en riskklassmodell som 
anger antalet tillsynsbesök, men tillsynsavgiften baseras enbart på föregående 
årsomsättning av alkohol. Den reviderade riskklassmodellen föreslås styra antalet 
tillsynsbesök och storleken på tillsynsavgiften, en ny faktor som påverkar 
riskklassningen är efterlevnaden av regler vilket innebär att det kommer att löna sig att 
göra rätt.  

Förslaget till ändring av specifika avgifter innebär exempelvis att det blir dyrare för de 
ställen som har betydande eller allvarliga brister, att det blir billigare för vissa 
ansökningar om ändringar och att deltagande i utbildningen Ansvarsfull 
alkoholservering blir kostnadsfritt. 
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Protokoll Datum Sida 
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Kf § 14 forts 

Bakgrund 
Uppdraget att utarbeta ett förslag till avgifter härstammar från den utvärdering av 
systemet av avgifter som presenterades för den gemensamma nämnden den 10 maj 
2022. I utredningen beskrivs förslagen till förändringar av avgifter.  

Ekonomiska konsekvenser 
Förslaget innebär en förändrad kostnadsfördelning mellan de samverkande 
kommunerna. Med införande av reduktion av riskklass är prognosen att 
kostnadstäckningen kommer att bli cirka 80 %, vilket innebär minskade kostnader för 
kommunerna från 1,6 mnkr till 1,0 mnkr. 

Beslutsunderlag 
• Utredning gällande förslag till avgifter ATL0019/23 – Gemensamma nämnden 

för alkohol, tobak och receptfria läkemedel 
• Tabell över avgifter för serveringsställen 
• Tabell över avgifter för försäljningsställen 
• §81 ATL Avgifter inom den gemensamma nämndens område (ATL001923-012) 
 

Delges 
Gemensamma nämnden för alkohol, tobak och receptfria läkemedel  
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 26 (42) 

Kf § 15 Ändringsföreskrifter gällande taxa för sotning 
och brandskyddskontroll 
KS2023/0432 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar anta ändringsföreskrift gällande taxor för sotning och 
brandskyddskontroll enligt bilagor. Taxan gäller fr o m 1 april 2024.  

___________ 

Ärendebeskrivning 
Räddningstjänsten önskar att befintlig taxa för brandskyddskontroll i Falun och Säter 
höjs med motsvarande momsen (25%) som ett led i att likrikta taxorna i samtliga 
medlemskommuner vid ett hemtagande av brandskyddskontroll till egen regi, dels 
möjliggöra en finansiering av brandskyddskontroller i egen regi som inte belastar 
RDM:s anslag. Denna ändring har redan genomförts i Ludvika kommun 2021samt i 
Borlänge och Gagnefs kommuner under 2022.  

Justering av taxor med motsvarande momsen belastar den enskilde i samma 
omfattning som om kontroller läggs ut på entreprenad, detta i och med att en privat 
aktör är momspliktig. För företag som har möjlighet till avdrag för momsen innebär 
dock detta en prisökning i praktiken, och därför föreslås att grundavgift samt 
utförandeavgift för kategorin ej småhus ej omfattas av den generella taxehöjningen 
genom att styrande procentuell tidsåtgång sätts ned motsvarande höjningen med 
momsen.  

Önskad prisjustering är ett led i RDM arbete att själv ansvara för utförandet av 
brandskyddskontroller enligt beslut taget i direktion 2021-06- 03.  

Bilagor:  
Förslag till ändringsföreskrift i Säters kommun  

Bakgrund 
Förbundsdirektionen Räddningstjänst Dala Mitt beslutar (2023-10-19) att föreslå 
kommunfullmäktige i Falu och Säters kommun besluta att anta ändringsföreskrift 
gällande taxor för sotning och brandskyddskontroll enligt bilagor.  
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Kf § 15 forts 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Mats Nilsson (S) 

Delges 
Räddningstjänst Dala Mitt  
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Protokoll Datum Sida 
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Kf § 16 Höjning av kommunal borgen för Säters 
golfklubb 
KS2023/0462 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar bevilja en höjning av befintlig kommunal borgen till 
Säters Golfklubb från 6 267 800 kronor till 7 000 000 kronor. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Säters Golfklubb önskar en uppdatering av den kommunala borgen och anledningen 
är att ge föreningen en möjlighet att återhämta sig ekonomiskt samt att kunna göra 
åtgärder för en hållbar verksamhet på sikt. 

Bakgrund 
Säters Golfklubb hade tuffa utmaningar 2022 med en bana som krävde stora insatser 
på grund av väderförhållanden som drabbade regionen och stora delar av landet. 
Banan uppnådde inte önskat skick under hela förra säsongen vilket påverkade 
intäkterna rejält – ca 650 000 kr lägre i greenfeeintäkter jämfört med 2021.  

Utöver detta var det diverse olika haverier - bland annat bevattning och pumphus som 
behövde repareras. En stor kostnadsökning gällande gräsfrön, gödning, bränsle, el mm 
tillkom också.  

Dessa extraordinära kostnader i samband med färre gäster än förväntat påverkade 
resultatet negativt - det lilla överskott som byggts upp under en lång tid fick användas 
och blev till ett rejält underskott.  

2023 inleddes med vikande medlemstal och föreningen lyckades inte rekrytera 
medlemmar i samma takt trots insatser mot skolor och föreningar mm. Året stänger 
med 50 färre medlemmar jämfört med 2022. På grund av rådande väderförhållanden 
under våren öppnade banan senare än önskat och det innebar lägre intäkter än 
budgeterat. 

Kostnaderna har följt budget ganska väl men sommarens återkommande regnväder 
och framför allt ett åsknedslag på banan skapade bekymmer. Bl. a. slogs kassasystem, 
fairwaybevattning samt elförsörjningen i maskinhallen ut vilket innebar ökade 
kostnader. Sammantaget gav dessa händelser en ansträngd likviditet varför styrelsen 
kommit fram till olika lösningar som nu har vidtagits. 
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Kf § 16 forts 

Några av de åtgärder som vidtagits: 

Erbjudit medlemmar möjlighet till privat sponsring i olika former. Detta har i 
dagsläget genererat sponsring/gåvor på ca 220 000 kr. Utöver detta har flera 
medlemmar efterskänkt tidigare medlemslån till ett värde av ca 110 000 kr 

Sänkta kostnader. Verksamheten har kapat kostnader bl. a. genom att minska på 
personalstyrkan samt andra åtgärder. Tillsammans har dessa åtgärder gjort att 
verksamheten haft ca 450 000 kr lägre i kostnader jämfört med föregående år.  

Säters Golfklubb ser nu över all verksamhet för att sänka kostnader och öka 
intäkterna genom möten med olika intressenter. 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Mats Nilsson (S). 

Beslutsunderlag 
Ansökan från Säters Golfklubb 
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Kf § 17 Styrdokument för kommunens krisberedskap 
och civilt försvar 
KS2023/0449 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar anta styrdokument för kommunens krisberedskap för 
civilt försvar. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Kommunen ska enligt överenskommelsen mellan Myndigheten för samhällsskydd och 
beredskap (MSB) och Sveriges Kommuner och Regioner ta varje mandatperiod ta 
fram ett styrdokument som ska definiera kommunens övergripande mål och inriktning 
för arbetet med krisberedskap och civilt försvar under mandatperioden. 

Styrdokumentet ska ange den övergripande styrningen av krisberedskap och civilt 
försvar inom hela kommunkoncernen, inklusive kommunala bolag och förbund. En 
central del av styrdokumentet kommer att vara kommunens övergripande process för 
risk- och sårbarhetsanalys (RSA). Dessutom innefattar styrdokumentet kommunens 
ambitioner när det gäller vårt geografiska områdesansvar. 

Delges 
Samtliga nämnder 
Säterbostäder 
Räddningstjänsten Dala Mitt 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 31 (42) 

Kf § 18 Revidering av reglemente för barn- och 
utbildningsnämnden 
KS2023/0443 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar fastställa barn – och utbildningsnämndens reglemente 
med revideringen att lydelsen särskola ändras till anpassade skolformer. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Barn- och utbildningsnämnden beslutade 2023-10-25 föreslå kommunstyrelsen föreslå 
kommunfullmäktige anta revidering i avsnittet ”barn- och utbildningsnämndens 
reglemente” där lydelsen särskola ändras till anpassade skolformer. 

Från den 2 juli 2023 har grundsärskolan, gymnasiesärskolan och särskild utbildning 
förvuxna ändrat namn till anpassad grundskola, anpassad gymnasieskola, anpassad 
utbildning för vuxna. Det nya namnet anpassade skolformer beskriver verksamheten 
på ett bättre sätt eftersom undervisningen anpassas efter elevernas olika 
förutsättningar och behov. 

I och med denna namnändring behöver barn- och utbildningsnämndens reglemente 
ändra till den nu gällande benämningen: anpassade skolformer. 

Beslutsunderlag 
Barn- och utbildningsnämndens beslut 2023-10-25 med bifogat reglemente. 

Delges 
Barn- och utbildningsnämnden 

 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 32 (42) 

Kf § 19 Rapport ej verkställda beslut, kvartal 2 2023 
KS2023/0484 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna rapporten. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Socialnämnden har överlämnat rapport avseende ej verkställda beslut för kvartal 2 
2023 och översänder den till kommunfullmäktige och kommunrevisionen för 
kännedom. 

Socialförvaltningen har till Inspektionen för vård och omsorg (IVO) lämnat en 
rapport över ej verkställda beslut för kvartal 2 2023. Förvaltningen har även 
rapporterat de beslut som verkställts och som tidigare har rapporterats som ej 
verkställda. 

Ej verkställda beslut 
Biståndsbeslut som inte verkställts inom 3 månader ska rapporteras till IVO. Det 
gäller beslut enligt 9 § lagen (1993:387) om stöd och service till vissa 
funktionshindrade (LSS) och enligt 4 kap. 1 § SoL. 

Verkställda beslut 
Socialnämnden ska även till IVO anmäla när nämnden har verkställt ett gynnande 
beslut som enligt 16 kap 6 f§ SoL har rapporterats som ej verkställt. 

Rapport till revisorer och kommunfullmäktige 
Enligt 16 kap SoL ska kommunens revisorer och kommunfullmäktige informeras om 
ej verkställda/verkställda beslut. 

 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 33 (42) 

Kf § 20 Rapport ej verkställda beslut, kvartal 3 2023 
KS2023/0520 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna rapporten. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Socialnämnden har överlämnat rapport avseende ej verkställda beslut för kvartal 3 
2023 och översänder den till kommunfullmäktige och kommunrevisionen för 
kännedom. 

Socialförvaltningen har till Inspektionen för vård och omsorg (IVO) lämnat en 
rapport över ej verkställda beslut för kvartal 3 2023. Förvaltningen har även 
rapporterat de beslut som verkställts och som tidigare har rapporterats som ej 
verkställda. 

Ej verkställda beslut 
Biståndsbeslut som inte verkställts inom 3 månader ska rapporteras till IVO. Det 
gäller beslut enligt 9 § lagen (1993:387) om stöd och service till vissa 
funktionshindrade (LSS) och enligt 4 kap. 1 § SoL. 

Verkställda beslut 
Socialnämnden ska även till IVO anmäla när nämnden har verkställt ett gynnande 
beslut som enligt 16 kap 6 f§ SoL har rapporterats som ej verkställt. 

Rapport till revisorer och kommunfullmäktige 
Enligt 16 kap SoL ska kommunens revisorer och kommunfullmäktige informeras om 
ej verkställda/verkställda beslut. 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 34 (42) 

Kf § 21 Utbetalning av kommunalt partistöd 2024 
KS2024/0001 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunalt partistöd betalas ut för 2024 fördelat enligt tabellen nedan. 
2. Respektive mottagande parti ska senast 2024-03-31 lämna en skriftlig redovisning 

om hur partistödet för 2023 använts. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Det kommunala partistödet regleras i Kommunallagen 4 kap §§ 29 – 32. 
Kommunfullmäktige har 2014-05-26 antagit kompletterande regler för partistöd.  

Lokalt partistöd får bara bestå av ett grundstöd och/eller ett mandatbundet stöd.  
Stödet ges till de partier som finns representerade i fullmäktige. Kommunen kan 
besluta att mandat som inte är besatta av vald kandidat (tomma stolar) inte ska beaktas 
vid utbetalning av stöd. Partistödet får bara utbetalas till ett politiskt parti som är en 
juridisk person. Det innebär att det måste finnas en registrerad lokal partiförening som 
kan ta emot stödet. 

Fullmäktige ska besluta att en mottagare av partistöd årligen ska lämna en skriftlig 
redovisning som visar att partistödet har använts för det ändamål som anges i 29 § 
första stycket. Redovisningen ska avse perioden 1 januari-31 december och ges in till 
fullmäktige senast sex månader efter redovisningsperiodens utgång.  

I Säters kommun består partistödet av ett grundbidrag som är 30% av prisbasbeloppet 
samt ett mandatstöd för mandat 1-3 på 30% av prisbasbeloppet, efterföljande mandat 
till 20% av prisbasbeloppet. 

Partistöd betalas ut årligen i förskott under mars månad efter beslut av fullmäktige. 
Har redovisning och granskningsrapport inte lämnats in till kommunstyrelsen inom 
föreskriven tid utbetalas inget stöd för nästkommande år. 

 

 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 35 (42) 

Kf § 21 forts 

Kommunalt partistöd 2024 

Grundbidrag är 30% av prisbasbeloppet som uppgår till 17 190 kr för 2024. Mandatbaserat stöd för 
mandat 1-3 är 30% av prisbasbeloppet, efterföljande mandat till 20% av prisbasbeloppet. 
Prisbasbeloppet 2024 är 57 300 kr. 

Parti Mandat Grundbidrag Mandat 1-3 Mandat följande Total 
S 12 17 190 51 570 103 140 171 900 
C 5 17 190 51 570 22 920 91 680 
L 1 17 190 17 190  0 34 380 
M 7 17 190 51 570  45 840 114 600 
KD 2 17 190 34 380     0 51 570 
V 2 17 190 34 380 0 51 570 
MP 1 17 190 17 190     0 34 380 
SD 5 17 190 51 570     22 920 91 680 

     641 760 
 

 

 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 36 (42) 

Kf § 22 Revidering av regler för representation, 
uppvaktning och kondoleanser för förtroendevalda 
KS2024/0006 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar anta reviderade regler för representation, uppvaktning 
och kondoleanser för förtroendevalda. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige beslutade 2023-06-15, § 151 att anta regler för representation, 
uppvaktning och kondoleanser för förtroendevalda 

Vid en genomgång av reglerna så har behov av revidering uppmärksammats bl a 
gällande förtydliganden och justering av tidsspann för olika uppdrag.  

Beslutsunderlag 
Regler för representation, uppvaktning och kondoleanser för förtroendevalda. 

 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 37 (42) 

Kf § 23 Interpellation till Karin Frejd: Kommunens 
arbete för att motverka spridning av invasiva arter 
KS2024/0059 

Beslut 
Kommunfullmäktige hänskjuter interpellationen till kommande sammanträde. 

__________ 

Interpellation 
Interpellation till Karin Frejd, ordförande Samhällsbyggnadsnämnden om 
kommunens arbete för att motverka spridning av invasiva arter 

Karin Frejd (C ) meddelar att interpellationen besvaras på kommande sammanträde i 
kommunfullmäktige. 

 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 38 (42) 

Kf § 24 Avsägelse/fyllnadsval efter Niklas Linqvist (M) 
KS2024/0004 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Godkänna avsägelsen 
2. Som ledamot i valnämnden efter Niklas Lindqvist (M) välja Roger Siljeholm (M) 
3. Bordlägga val av ersättare i socialnämnden. 

___________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Niklas Lindqvist (M) har avsagt sig uppdraget som ledamot i valnämnden och 
ersättare i socialnämnden. Fyllnadsval ska ske efter honom. 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 39 (42) 

Kf § 25 Avsägelse/fyllnadsval efter Markus Hällbo (M) 
KS2024/0029 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Godkänna avsägelsen 
2. Bordlägga val av ledamot i miljö- och byggnämnden efter Markus Hällbo (M). 

___________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Markus Hällbo (M) har avsagt sig uppdraget som ledamot i miljö- och byggnämnden. 
Fyllnadsval ska ske efter honom. 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 40 (42) 

Kf § 26 Avsägelse/fyllnadsval efter Therese Lundell 
(S) 
KS2024/0069 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Godkänna avsägelsen 
2. Bordlägga val av ledamot i kulturnämnden efter Therese Lundell (S). 

___________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Therese Lundell (S) har avsagt sig uppdragen som ledamot i kulturnämnden och 
ersättare i kommunfullmäktige. Fyllnadsval ska ske efter henne. 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 41 (42) 

Kf § 27 Avsägelse/fyllnadsval efter Roger Carlsson 
(SD) 
KS2024/0078 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Godkänna avsägelsen 
2. Som ledamot i samhällsbyggnadsnämnden efter Roger Carlsson (SD) välja Stefan 

Ekholm (SD). 

___________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Roger Carlsson (SD) har avsagt sig uppdragen som ledamot i 
samhällsbyggnadsnämnden. Fyllnadsval ska ske efter honom. 

 

 

 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-02-22 42 (42) 

Kf § 28 Delgivningar 
 

Protokoll från kommunstyrelsen, 2023-12-05 och 2024-01-30. 

Granskning av gemensamma tillsynsverksamhet avseende alkohol, tobak och 
receptfria läkemedel. 

Granskning av it- och cybersäkerhet , Räddningstjänsten Dala Mitt  

Information från Länsstyrelsen till de kommuner som saknar vattentjänstplan. 

KS2023/0355 
Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-01-31 om svar på medborgarförslag om 
tillgång till toaletter i centralorten. Medborgarförslaget bifalls. 

KS2023/0439 
Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-01-31 om svar på medborgarförslag om en 
julgran vid nya busshållsplatsen Lagmannen. Medborgarförslaget besvaras. 

KS2023/0353 
Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2023-11-29 om svar på medborgarförslag om att 
åtgärda lekplatsen vid Magasinvägen Enbacka.  Medborgarförslaget bifalls. 

KS2023/0338 
Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2023-11-29 om svar på medborgarförslag om 
korsningen Gränsgatan – Vasagatan – Salutorget.  Medborgarförslaget bifalls. 
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